

中国银发人群呈现四大行为趋势

人口老龄化催生银发经济,银发人群带来了空前的商业机遇。2024年凯度携手国内银发健康研究平台伏羲实验室共同推出《中国银发人群研究报告》,探秘银发大市场。本次研究采用入户家访、专家深访等消费者洞察方法,聚焦中国五个代表城市(上海、青岛、广州、西安、成都)的银发消费者,邀请行业专家一对一深度访问,对当下中国银发市场展开分析,提出了中国银发人群的四大行为趋势。

数字化行为增多,从“互联网盲”到“互联网忙”

随着互联网的进一步普

及,老年消费者已逐渐学会享受科技带来的便捷,网上购物、线上挂号等行为在一线城市消费者中普及,老年KOL(关键意见领袖)开始出现。与年轻人关注的话题相同,银发人群一样乐于在网上分享穿搭、吃喝和生活所见所闻。

“老来俏”火爆,打扮不再是年轻人的专利

互联网化使得银发人群的社交拓展到更广泛的年轻群体,老年群体希望自己能够看起来年轻,比同龄人年龄更低。打扮已不再是年轻人的专利。银发人群尤其关注牙齿、头发和皮

肤问题,他们积极采取措施,通过日常饮食、保健品、化妆品、运动甚至医美技术来让自己变美。

社交属性增强,老年“社牛”传递幸福

从“个体健康”到“关系健康”,银发人群不仅学会了如何浏览社交媒体,更成为了熟练的参与者。从兴趣爱好自娱自乐到在社交平台展现才艺,甚至开班授课,组织群友会,表现自我风采,他们出行的地理空间跨越更广泛。

健康意识增强,争做“高质量”老人

政策宣导下银发人群的

养生观念发生转变,他们的健康预防意识增强,健康投资意愿高。银发人群从追求“高寿”转变为追求“健康寿命”,人均采取四到五种不同的健康措施,主要包括:运动锻炼、注意饮食、注意作息睡眠、定期体检。研究显示,身体健康情况、经济水平/收入、代际关系、亲朋好友身体情况及教育水平/学习能力,是主要影响老人健康行为的五大因素,这五点关键因素也区隔开了老人个人差异化的健康卷入度。

彭鑫

■ 导读

世界级城市群咋建? 看长三角国际“对话”

详见2版

南京大屠杀幸存者仅剩34人

侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆消息,南京大屠杀幸存者高如琴于近日去世,享年90岁。

南京大屠杀发生时,高如琴的外婆和母亲一左一右拉着她逃命,躲避侵华日军的追杀。

老人生前曾表示,很高兴社会上有这么多人关心幸存者。她的心愿是天下太平,大家都能够平平安安地生活。

截至目前,南京侵华日军受害者援助协会登记在册的在世南京大屠杀幸存者仅剩34人。

新华社



毕业季 定格青春瞬间

23日,在位于江西南昌高新区的江西师范大学瑶湖校区,不少2024届毕业生在校园各处拍照留念。又是一年毕业季,连日来,江西省各大高校毕业生在校内拍摄毕业照片,定格青春美好瞬间。 刘力鑫



新型微针贴片 或可抑制术后肿瘤复发和转移

海南大学消息,该校生物医学工程学院教授王朝辉研究设计了一种植入型微针贴片,可持续作用于术后残余肿瘤,并将其转化为原位肿瘤疫苗,激活特异性抗肿瘤免疫反应,从而抑制肿瘤复发和转移。

王朝辉介绍,这种“术后即用型”的微针贴片,装载了可响应肿瘤微环境化学信号的半导体纳米晶。微针贴片通过原位纳米酶催化效应,持续诱导肿瘤细胞免疫原性死亡,从而使免疫细胞对肿瘤细胞进行有效识别、杀伤与记忆。

运用小鼠乳腺癌模型,研究人员证实,贴片作用于小鼠残余肿瘤,可大幅降低肿瘤复发率,并激活小鼠免疫记忆效应,抵抗远端肿瘤。 王祝华

构筑防腐防火墙,提升民众就医满意度 “龙江医廉码”6月1日正式投入使用

本报讯(记者 菅月 见习记者 潘文静)为加速推进医疗行业风气建设,共绘“健康龙江”宏伟蓝图,黑龙江省于24日召开了“龙江医廉码”管理员与全省行风监督员专题培训会议,标志着这一创新监督平台的正式启动。

据悉,“龙江医廉码”不仅为医疗机构提供了一个自我监督与提升的高效工具,也为各级卫生健康主管部门

搭建了实时掌握区域医德医风动态的新平台。通过简便的扫码操作,患者及其家属能够直接参与诊疗评价与行风问题反馈,开辟了一条化解医患矛盾、促进和谐就医的快速通道。其核心功能分为“我要举报”和“我要评价”,实现途径有两种:一是在医院公共区域扫描张贴的医廉码;二是通过微信小程序“健康龙江服务平台”中的“龙江医廉码”模块访问。

黑龙江省卫生健康委医政医管处一级调研员韩忠孝在会上强调,“龙江医廉码”的面世,是对医疗系统监督机制的有力补充,旨在构筑防腐防火墙,提升民众就医满意度。各级卫生健康机构被明确要求,要全力以赴推进“龙江医廉码”的宣传与部署工作,确保在5月底前完成全范围覆盖,迎接6月1日的正式启用。

今日微推荐

扫码更精彩



老年日报 微信

指甲异常信号 可能是大病先兆



龙健康

每天需要吃几个鸡蛋?

老年日报 维权热线 13796087938 13936697319